# 出彩鹰城 圆梦小康

鲁山县下汤镇5个村兴产业、美环境,大力发展沟域经济,打造出 一条生态走廊、经济长廊,使绿水青山生金银——

# 山上风景如画 山下村富民安

鲁山县下汤镇东北部30平方公里的 区域内,峰岭起伏,流水潺潺。这里林地 覆盖率在95%以上,地势西北高东南低, 平均海拔176米,从东向西依次坐落了乱 石盘、岳庄、王画庄、尹和庄和松垛沟5个 行政村。

这5个村都是贫困村。2015年以前, 因位于山区,可耕地少,村民多选择外出 务工。脱贫攻坚战开始后,下汤镇与帮 扶单位利用5个村的地理位置和生态资 源优势,因地制宜,大力发展沟域经济, 打造出了一条生态走廊、经济长廊。近 日,记者走进这5个村,感受脱贫攻坚带 来的发展变化。

乱石盘村位于下汤镇、库区乡、董周 乡交界处,曾是一个远近闻名的穷山 村。鲁山县交通运输局对口帮扶该村 后,投入资金100多万元,修建了通村人 组公路,为该村脱贫致富打下了坚实基 础。随后,驻村工作队在送"致富树"活 动中,修整河道,建设游园,种植香酥梨 2万余棵,美化了乡村环境。在产业发 展上,该村2017年建成光伏电站,2018年 建成年产菌菇100万袋的扶贫基地。基

地忙时用工超过40人,年产值超过500

岳庄村由鲁山县一高帮扶。该校师 生多,餐厅每日需要大量蔬菜。经多方 论证,该校决定在岳庄村建设大棚,种植 绿色蔬菜,并以不低于市场的价格包销 大棚所产的蔬菜。驻村工作队和村"两 委"请来技术人员,指导贫困群众在大棚 里种上西红柿、黄瓜、青椒、茄子、包菜、 土豆、小白菜、长豆角等。村民十分感 激,要求把这个项目取名为"心连心"蔬 菜基地。该村还结合县委、县政府提出 的沟域经济战略,利用村内一个山洞(当 地人称为福洞)景点打造旅游项目,使游 客到岳庄村可以游山玩水、采摘蔬菜、品 尝农家饭,进一步带动了该村经济发展, 村民增收致富。

王画庄村积极探索"党支部+合作 社+基地"模式,在帮扶单位国网鲁山县 供电公司的帮助支持下,开发闲置荒地, 发展特色种植业,在元岭组、上白岭组 2000余亩闲置土地上种植无刺花椒,打 造无刺花椒基地。村民以1亩土地或 1000元资金算作一股加入合作社,每年

户贫困家庭全部人股,并先期育下300亩 花椒幼苗。花椒基地的日常除草、翻地、 施肥均交给贫困户打理,稳定增加贫困 户收益。该村还将以无刺花椒基地为依 托,几年内争取辐射带动周边红义岭村、 岳庄村、尹和庄村、松垛沟村种植无刺花 椒 2000 亩以上, 盘活整合附近村的山林 土地资源,发展特色农林业产业扶贫,形 成一条"党支部+合作社+基地"的新型集 体经济特色产业带。

尹和庄村和松垛沟村是一对"好邻 居",均由鲁山县人民法院帮扶,有共同 的发展理念,相互结合却又各自发展。 尹和庄村有悠久的养蜂历史,几乎家家 都会养蜂,但是规模普遍较小。如今,在 驻村工作队的引导下,尹和庄村成立合 作社,新建现代农业科普示范园,实现养 蜂规模化。驻村工作队队长吴家宝还利 用本村梯田荒地,动员群众种植柿树300 余亩。柿树成林后,一排排整整齐齐,甚 是好看。山上"柿柿顺心",山下蜂群飞 舞,都成了尹和庄村的亮丽风景。

松垛沟村则积极探索"旅游+民宿"

领取合作社分红。村"两委"动员该村84 的产业发展模式,依托贫困群众易地搬 迁的老旧房屋,高质量打造特色民宿 "花菇缘民宿"。如今松垛沟村天青水 蓝,日均接待游客200余人。2019年,松 垛沟村被省文化和旅游厅认定为乡村旅 游特色村,成为"聚集提升类"宜居、宜 业示范村。"相信不久的将来,游客可以 在尹和庄村采摘完柿子,带上一罐蜂 蜜,来到隔壁松垛沟村民宿休息,享受 亲近大自然、远离城市喧嚣的惬意。"吴

> 如今,在沟域经济理念的撬动、催生 下,5个村生态改善、产业融合、群众增收 齐头并进,已全部摘下贫困村帽子。"沟 域经济的发展理念,不仅为下汤镇找到 了山区破局的'金钥匙',也成为巩固脱 贫攻坚成果和质量的'点睛之笔',成为 带动全镇整体发展的'驱动器'。"下汤镇 镇长李三阳说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 李含笑)

# 乡村 纪行

### 叶县建成生猪"干头线"177条

生猪存栏52.68万头,带动 1770个贫困户增收

本报讯 (记者杨沛洁 通讯员杨爱 国)11月23日上午,叶县廉村镇姚王村 畜牧养殖产业扶贫基地内,9栋宽敞的 猪舍依次排列,猪舍内5000头猪膘肥 体壮,有的懒洋洋地趴在地上睡觉,有 的憨头憨脑地吃食。

基地占地20多亩,是由9条生猪 "千头线"组建而成的,年出栏生猪1万 头,吸纳了25名村民就业、70户贫困户 入股.

建设生猪"千头线",既促就业更带 贫。叶县属农业大县、畜牧大县,养猪业 是农民增收的主要渠道之一。然而,随 着环保门槛的抬高和人居环境整治的不 断深入,养猪业提档升级势在必行。

自2017年开始,本着"种养循环、 资源利用、绿色发展"理念,该县采取政 府设计、资金奖励等举措,引导养猪产 业升级,实施"猪舍从村内搬到村外、猪 粪直接归田"的"千头线"模式,对用粪 便浇灌百亩田的生猪"千头线",每条奖 励 20 万元;对投入正常生产的生猪"千 头线",每条奖励5万元;对购买生猪 养殖死亡保险和生猪价格指数保险的 进行适当奖补,为全县养猪业发展注 资金、降风险、强保障,助推养猪业升 级发展。

目前,该县已建成生猪"千头线"177 条,生猪存栏52.68万头,带动3000人就 业、1770个贫困户增收。



居家加工艾制品

11月24日,鲁山县张官营镇黄庵村 贫困户樊本来(右)在自己家里与驻村第 一书记薛冰冰一起加工艾制品。

今年49岁的樊本来患有小儿麻痹。 是建档立卡贫困户。为了增加樊本来的 收入,薛冰冰为他联系了代加工艾制品

的工作,日工资30元。2019年底,在各 项扶贫政策的帮助下,樊本来顺利脱贫。 本报记者 田秀忠 摄

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员宁建 鹏)药房里,偌大的紫红色中药柜抽屉 里,放置着各种各样的中草药,一位医务 人员正小心翼翼地为一位群众抓取中 药;理疗室内,几名群众躺卧在床上,有 的拔火罐,有的做针灸理疗,有的做艾灸 理疗。这是11月24日,记者在郏县安良 镇段沟村卫生室看到的场景。

正在做艾灸理疗的李国坡说,他今 年60多岁了,家住段沟村,经常拉肚子。 这几天,村医王听杰采取中医疗法,每天 给他做艾灸。在他旁边的是该村50多岁 的王先生,正在拔火罐。

在段沟村卫生室门口,悬挂着一块"中

# 郏县段沟村建起"微型中医院"

群众不出家门就能享受到中医特色诊疗服务

医馆"的牌子。据王听杰介绍,如今群众不 出家门就能享受到中医特色诊疗服务,得 益于县中医院在该村卫生室建立了中医 馆。目前,该村卫生室内中医照射灯、中 频治疗仪、电针、银针、火罐等中医诊疗器 械俱全,几乎成了一个"微型中医院"。

段沟村是省级贫困村,地处郏县西 北部山岗丘陵地带,郏县中医院是该村 定点帮扶单位。

今年以来,郏县中医院在积极帮助 该村发展产业的同时,从创新健康扶贫 方式方法入手,投入数万元升级改造村

卫生室,购置中医治疗床、电针、银针等 中医治疗仪器,派出医师对村医进行技

"我们帮建的'微型中医院'运行后, 每天前来拔火罐、扎银针、做艾灸的乡亲 可多了。"郏县中医院党委书记杨智慧说。

报价最高且不低于底价者即为竞得人选人。

竞买申请人可在2020年11月25日至

温馨提示:为避免因竞买保证金到账

时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买

资格,建议您在保证金到账截止时间的1至

四、报名及保证金截止时间

月23日16时00分(地块编号:2020035)。

# 161户居民喜领公租房钥匙

今年以来我市共为554个家庭提供公租房

日上午,在市城乡一体化示范区租 住的李女士一大早就来到德馨苑 公租房小区,在核验身份、签入住 合同后,拿到了公租房的钥匙。当 天,和李女士一同成为公租房新承 李女士来自漯河市舞阳县,在我 租户的共有161户。

这是我市今年第三批公租房 集中分配,分配的房源分别位于德 馨苑公租房小区、蓝欣家园公租房 小区、东方明珠公租房小区和恒盛 铭座公租房小区。公租房户型为 两室一厅或一室一厅,单套面积 46-60平方米。租金根据区域不 同,每月约为4-6元/平方米。为 方便申报群众了解户型,市公租房

本报讯 (记者程颖)11月24 运营管理中心在德馨苑小区设置 了样板间。

> 记者注意到,除了城市住房 困难居民外,申报公租房的非本 市户籍新就业职工也有所增多。 市工作。她说:"以前租住在同事 家,我想有自己的独立空间,租住 公租房比较放心。"作为新承租 户,她和市公租房运营管理中心 签订了3年的租住合同,马上就能 拎包入住。

此前,我市分别在4月和8月 分配了两批公租房。今年分配的 三批公租房共解决554户家庭的住 房困难。

## 新华区启动人口普查长表登记

本报讯 (记者田秀忠)11月24 台居民或外籍人员的户、全户寄 日,新华区新新街街道各村(社区) 工作人员开始对辖区被抽中人口 普查长表登记的住户进行登记。

记者从新华区统计局获悉,目 前,该区第七次全国人口普查短表 登记工作告一段落,共完成上报 143370户,接下来到11月30日,进 人长表登记阶段。

人口普查长表登记是在短表 登记结束之后,由国务院第七次全 国人口普查领导小组办公室通过 系统后台直接从普通短表填报住 户中,按照特定的随机抽样规则抽 取10%作为长表登记对象再次进 行入户登记。

长表抽样不包括全户为港澳

挂户口的户、全户外出半年以上 的户、全户死亡的户、因房屋拆迁 或搬家已离开本地的户和无人居 住且未寄挂户口的空户。长表登 记共有48个项目,涵盖住房、婚 姻、就业等信息,能为教育、医 疗、养老、交通等民生服务设施 的规划提供更加翔实的统计信 息支撑。

此次新华区共抽中长表住户 10571户,届时全区307名普查指 导员将会主动与长表登记对象 联系,按照约定时间,采用当场 询问填报的方式人户登记。普 查指导员将严格遵守保密规定, 对公民申报的信息保守秘密。

# 念好"紧箍咒"打好"预防针"

小屯镇提升新任党支部成员廉政能力

本报讯 (记者魏森元)"这次 培训很及时,意义重大。我们要以 此次培训为新起点,认清形势,牢 记使命,在今后的工作中,努力把 培训收获转化为推进工作的实际 行动,为小屯镇乡村振兴和各项事 业的发展作出应有的贡献。"11月 23日,汝州市小屯镇路寨村党支部 书记李翠欧说。

为使新任党支部成员尽快进 入新角色,适应新岗位,迅速打开 工作局面,11月20至22日,小屯镇 坚持教育在先、警示在先、预防在 先,对该镇46个村的新任党支部成 员开展为期3天的党风廉政教育培 训,提前念好"紧箍咒"、打好"预防 针",督促新任村党支部成员廉洁 履职尽责。

此次集中培训,该镇通过组织 新任党支部成员重温人党誓词、唱 红歌,邀请市委办、市纪委、市委组 织部、市委党校等单位的领导授 课,举行结业考试等形式的活动, 全面提升新任党支部成员对党章 党规、村党支部规范化建设以及对 全面从严治党的认识,提升履职尽 责能力和水平。该镇还积极组织 新任党支部成员观看《以案促改警 示教育片》,深入剖析村组干部违 纪违法新特点,督促新任党支部成 员知敬畏、存戒惧、守底线,筑牢拒 腐防变思想防线。

"此次学习培训为新任党支 部成员提供了推进基层组织建设 的强大思想动力。我们要按照建 设基层组织的部署和要求,加强 学习,努力实践,不断提高自身能 力和素质,在基层组织建设中作 出新的更大的贡献。"该镇党委书 记刘红涛说。



●11月23日上午,宝丰县肖 旗乡组织"护苗"志愿服务队走进 该乡第一初级中学,为学生们普及 "扫黄打非"相关知识。 (巫鵬)

●11月24日,记者从鲁山县 森林公安局获悉,该局近期侦破一

起利用网络直播平台非法收购、经 营、猎捕野生画眉鸟系列案,抓获 犯罪嫌疑人7人,收缴诱鸟器、粘 网、作案工具及装备60余件(套), 追缴非法收入4万余元。

(常洪涛)

### 今日天气

白天到夜里阴天转多云,南部小雨转多云,偏北风2-3级,最 高气温9℃,最低气温-1℃

## 认尸启事

2020年10月17日5时许,在叶县 叶廉路后王村路段发生一起交通事 故,事故造成一人死亡。死者为男性, 体态较瘦,年龄约70岁,上穿灰色上衣,

下穿深色裤子,手戴白色手套,驾驶人力 三轮车。望知其身份者速与叶县交警大 队事故中队联系。联系人:白警官 王警 官 0375-3649184 15637537559

叶县交警大队事故中队 2020年11月25日

# 鲁山县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告 [2020]15号)

经鲁山县人民政府批准,鲁山县自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指 定鲁山县自然资源局组织实施。现将有关事项公告如下:

## 一. 挂牌地块的基本情况和规划指标要求

	(注)													
序号	地块编 号	地块名 称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度 (建筑系数)	绿地率	出让年限	有无 底价	起始价	保证金(万元)	増价 幅度	
1	202003 5	202003 5	鲁山县向阳路与 尧山大道交叉口 东南	48738.07平方 米(73.107亩)	住宅兼容 商用	容积率 <=2.5	建筑密度<= 25.0%	40.0%<= 绿化率	居住用地 70、商业用 地 40年	有底价	10,338 (万元)	11, 801	100.0 万元	

### 备注:1.具体以规划部门出具的规划

进行开发建设。

指标为准,详见《规划条件通知书》。 2.为支持我县经济建设,竞得人必须 在鲁山县成立具有独立法人资格的公司

### 二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然 、和其他组织,符合网上出让公告或出让 须知中明确的资格条件,均可参加本次国 有建设用地使用权网上挂牌活动。

### 三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出 让按照价高者得原则确定竞得人选人。 (1)地块如果未设底价的,报价最高者

即为竞得人选人。(2)地块如果设有底价的,

#### 2天之前交纳竞买保证金。 五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为:2020035地块: 2020 年12月15日10时00分00秒至2020年12月 25日10时00分00秒。

挂牌网址:河南省自然资源网上交易 的,由竞得人选人自行承当相应责任。

### 系统(http://www.hngtjy.cn/home.jsp)。

六、出让资料获取方式 2020年12月23日登录河南省自然资源网上 求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂

#### 请。竞买保证金到账截止时间为2020年12 系统查看和打印。 七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行 竞得人选人资格后审制度,即竞买申请人在网 上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额 交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁 发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认 书》,确认其竞买资格,出让人只对网上交易的 竞得人选人进行资格审查。如因竞得人选人 的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交

### 八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交 本次挂牌出让的详细资料和具体要 不得修改或者撤回。 网上挂牌报价截止 之前, 竞买人至少进行一次有效报价才有 交易系统(以下简称网上交易系统),提交申 牌出让须知及其他出让文件可从网上交易 资格参加限时竞价。

> 操作系统请使用WinXP/Win7/Win8; 浏览器请使用IE8.0、IE9.0、IE10,其他操作系统 与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活 动。数字证书驱动请到河南CA官方网站下载, 并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查好自 己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统 练习,以免影响您的报价、竞价。特此公告。

联系电话:0375-3372168 3372862 联系人: 李女士 王先生 鲁山县自然资源局

2020年11月25日